

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Año XLVIII

Jerez de la Frontera: Sábado 19 de Abril de 1902.

Núm. 14.416

El Guadalete.

POLÍTICA INTERNACIONAL

¿LA PAZ EN EL TRANSVAAL?

El desacuerdo entre el lord tesorero inglés y Chamberlain es demasiado visible para que no haya servido de base a presunciones sobre la paz en el Transvaal.

El ministro de las Colonias, cuya desatentada política concluirá por arruinar a Inglaterra, pide nuevos recursos para continuar la guerra. El tesorero cede a regañadientes.

Plantado un debate sobre el procedimiento de arbitrar aquellos recursos, Chamberlain pretende alcanzarlos a costa de un empréstito, ó lo que es lo mismo, comprometiendo el equilibrio económico de la Inglaterra futura, al paso que el lord tesorero quiere obtenerlos anodando al pueblo con nuevos impuestos, lo que equivale a turbar la tranquilidad económica de la Inglaterra actual. En esos términos está la cuestión.

Este aspecto del problema de la guerra coincide con la actitud de los jefes boers Schak-Burger, Botha, Delarey, Steijn y De Wet, francamente propicia a la paz. Hay indicio para sospechar que sus aspiraciones son más modestas y menos altivas que las formuladas antaño por el presidente Kruger.

Ya no pretenden conquistar la independencia; se contentan con una decorosa autonomía, un amplio *self government*, análogo al que rige en Australia, impuesto por los mismos ingleses. Esta mutilación de los ideales boers reparará el amor propio de Chamberlain, lastimado por que el Transvaal pretendía la independencia.

Existe, pues, una base para plantear la paz. Los generales boers y los caudillos de Pretoria están reunidos en Klerksdorp, aguardando el acuerdo de Inglaterra. No se les ha concedido ningún armisticio, ni quedan en suspenso las hostilidades. La guerra continúa; pero ellos quieren la paz a toda costa. A poco que la lucha se prolongue, sobrevendrá la ruina inevitable y definitiva del suelo boer. Todos los estímulos sentimentales, las consideraciones de raza y los espolazos del orgullo, han cesado de influir en los boers. Un patriotismo más humilde, el que se cifra en el rescate de la sangre derramada y en la conservación del suelo natal, les guía hacia la paz.

El sueño de Cecil Rhodes, la federación

de los Estados del Africa de Sur bajo la protección de Inglaterra, se cumplirá de este modo, sin más efusión de sangre y sin nuevas é ignominiosas humillaciones del noble pueblo boer. ¿Transigirá Chamberlain y los que secundan su bárbara política? El derecho del fuerte puede ejercitarse y entérderse hasta la sumisión del débil; jamás debe llegar a la crueldad saña da é implacable.

Si ahora sobreviniera un cambio de gobierno en Inglaterra, la paz quedaría restablecida en el Transvaal. Mientras subsistan Salisbury y Chamberlain al frente de los destinos de su país, será muy difícil una avenencia conciliadora. Esos dos hombres representan el imposible orgullo de su raza. Y el orgullo, como todas las pasiones reflexibles y frías, no se sacia ni se satisface nunca.

M. B.

(De La Correspondencia.)

ESTACIÓN ENOTÉCNICA

DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETÍN SEMANAL.

El movimiento de compras y la mejora de precios para los buenos vinos de la propiedad en el Mediodía continúa. Los defectuosos y medianos siguen siendo desechados. Las cotizaciones respecto al mes de Febrero puede decirse que han aumentado, según las clases, de 2 á 3 francos por hectólitro.

Como la situación vinícola apenas ha cambiado y las cosas siguen, con muy poca diferencia, como estaban en Febrero, han tratado muchos de buscar la causa racional que explicara la subida y firmeza de precios y creen haberla encontrado, aparte lo que va disminuyendo el stock, en el temor que existe mas este año que otros, de que sobrevengan heladas primaverales, pues aquí pasa por un axioma que cuando Marzo es brumoso y dominan las nieblas, suele helar durante el mes de Abril ó principios de Mayo.

A este efecto conviene recordar que el 8 del actual comienza la llamada luna roja y no finirá hasta el 7 de Mayo, siendo el periodo crítico de las heladas de primavera.

Debido á las condiciones climatológicas que han reinado en Marzo se teme que el presente mes de Abril sea funesto á la vida y de ahí el citado movimiento de alza en los vinos.

No es que sea la luna la que hace descender la temperatura, pues en ello no tiene influencia alguna, ya que la causa del enfriamiento es, como se sabe, la radiación terrestre. Pero como el astro nocturno no brilla mas que en un cielo muy claro y en esas circunstancias la radiación de la tierra hacia el espacio es intensa, de ahí la producción del fenómeno, y así se explica que los cuerpos terrestres puedan alcanzar por la noche una temperatura diferente de la

que reina en el ambiente y helarse las plantas aunque el termómetro no llegue á marcar 0 grados.

Con heladas ó sin ellas no hay que esperar gran cosa para que mejore la crítica situación de nuestros vinos. Todos los mercados franceses, sin excepción, continúan para ellos con una calma desesperante, siendo las transacciones muy raras y de escasísima importancia.

Y como esto ya no es de hoy, repetidas veces en Boletines y Memorias nos hemos ocupado de la necesidad que tienen los exportadores españoles de dirigir sus miras á otras ramas del comercio, tales como los aceites, frutas, avenas y otros productos, en cuyos artículos, no obstante lo mal que en todas partes están las cosas, pueden aún conseguirse remuneradoras ganancias.

Una circular que hemos recibido, dirigida al comercio español, nos trae á la memoria lo que en varias ocasiones hemos expuesto sobre la conveniencia y utilidad de fundar en las principales ciudades francesas, como lo han hecho otras naciones, Exposiciones ó Centros permanentes de todo cuanto pueda ser objeto de exportación, á fin de que sean conocidos y garantizados los productos que se expongan y haya quien, mediante módica retribución, se encargue de su venta.

Fructíferas consideraremos cuantas tentativas se hagan sobre esta base, y de ahí que veamos con simpatía la instalación en la populosa ciudad de Lyon de un «Centro de Importación de artículos y productos españoles», iniciado ya por el que fué digno Vice Consul de España en dicha villa, Don Miguel Maluquer, y que ha llevado á la práctica y completado el conocido negociante Don Antonio Suñé, 24, Rue du Bélier, quien se ofrece, con toda clase de garantías, á cuantos quieran, mediante muestras, intentar algún ensayo, y de lo cual nosotros nos hacemos eco creyendo que con ello contribuimos al bien de nuestro comercio.

EL TRUST DEL PAPEL

Quando se anunció la formación de la Sociedad *La Papelera Española*, fusión de las principales fábricas de papel, se produjo cierta alarma entre los consumidores de este producto, y hasta hubo conatos de crear una gran fábrica en oposición á las del trust. Los fundadores de éste lo han pensado bien y en vez de subir el precio del papel están decididos á alterarlo solamente en la proporción de 10 por 100 en las clases más finas. Las clases de imprenta no tendrán alteración en los precios, y el sindicato aspira á acrecentar sus utilidades por las economías que en el costo de producción se consiguan por la división del trabajo, y por producir la pasta para papel en el país.

La industria del papel, como casi todas las de España, produce artículos defectuosos al precio poco más ó menos que se producen los buenos en los países adelantados; por lo tanto, si los esfuerzos se encaminan bien, es indudable que hay mu-

cho que esperar, ya en mejora de calidad ya en rebaja de precios.

En la fabricación de papel, tanto en calidad como en baratura, consideramos que actualmente la industria americana está por delante de todas las del mundo, y por lo tanto en aquel país hay que inspirarse en el modo de tratar la madera. Recordamos siempre haber hablado con un fabricante americano que envidiaba mucho las condiciones de España como país productor de papel por disponer de esparto, y sin embargo, éste nos sirve aquí para facilitar á otros países la fabricación de papel.

En cuanto á madera para las clases más ordinarias disponemos de medios de obtener á bajo precio cuanto se quiera. No sabemos qué condiciones tiene la fibra del *eucalyptus globulus* para la fabricación del papel, pero lo cierto es que los árboles de seis años en el Sur de España tienen dimensiones bastantes para convertirlos en pasta. Así como los árboles de su edad y de esa especie arbórea dan excelente madera para minas. Si en nuestro país se supieran aprovechar nuestras ventajas naturales, las maderas de eucalyptus con seis ó siete años de crecimiento exportadas á Inglaterra, deberían valer más que el carbón que de aquel país importamos.

Nosotros teníamos dudas de si era buena madera para minas, pero un famoso ingeniero de minas de Asturias, se nos mostró muy satisfecho de los resultados de las que había empleado. Después hemos tenido una confirmación más de esta opinión acerca del resultado del eucalypto como madera de entibación en las minas de la provincia de Huelva, según nos ha informado un inteligente ingeniero de minas muy conocido en la provincia.

El ocuparnos hoy de la *Papelera Española* y de su propósito de producir pasta, nos ha traído á la imaginación la conveniencia de abandonar la timidez con que hasta ahora se han hecho las plantaciones de eucalyptus para recomendar que se aspire á que miles y miles de hectáreas plantadas de esta especie, de crecimiento tan rápido, tengan la doble aplicación en cantidades inmensas á las minas y al papel. —(Revista Minera).

CRÓNICA PARISIÉN

(De nuestro servicio especial.)

El retrato de Casco de Oro y el jurado del Salón.—Paseo de moda.—Otro niño martirizado.—Dubut de Laforest, suicida.—Montepin.

Según se temía, el retrato de Casco de Oro no figurará en el Salón por haberlo rechazado el jurado encargado de espurgar á éste de los esperpentos que los desequilibrados pretenden figurar en él.

La noticia tiene inconsolables, como es natural, á muchas elegantes que esperaban el barnizado para conocer por el retrato á la reina de los *apaches*; pero reunido el desconsuelo de todas no llega á igualar al que martiriza á la ayer zarzapastrosa Casco de Oro.

Era lo único que le faltaba, después de ser rescindido su contrato en *Los Bufos del Norte* y de verse amenazada de pasar algunos meses á la sombra, cosa que en medio de todo no la vendría mal, para que con la falta de luz tome su tez la blancura que corresponde á la cabellera

que la ha dado el mote con que se ha hecho popular.

Como *Casco de Oro* ya ha pasado de moda, sus desventuras interesan poco ó nada, y por esto la resolución del jurado no ha producido efecto alguno en el boulevard, en el *Olimpia* y en los *Folies*.

También han pasado de moda los sequestros y los niños martirizados, y por esto ha sido conocida con frialdad inglesa la noticia del martirio de Gustavo Thonault, cuya tía, que si no era su madrastra hacia admirablemente las veces de ella, le martirizaba con golpes y ayunos, sin que significaran para su corazón de vieja solterona, limpio de afectos maternales que nunca conoció, la corta edad de su infeliz víctima.

Las comadres de la céntrica calle Doux Ponts, en la que vivía con su sobriño la martirizadora, comentarán en sus respectivos patios el suceso, y no pasará de ahí.

Lo que sí ha salido de los patios es el intento de suicidio del popular novelista Dubut de Laforest.

En un acceso de melancolía, si no fué por darse el gusto de disfrutar las dulces sensaciones que ofrecen los viajes por los aires en la forma que él lo hizo, y hay que advertir que Dubut de Laforest es muy aficionado á lo extraordinario, se arrojó á su patio desde el cuarto piso que habitaba.

El susto que dió á los vecinos fué morrocotudo; pero él en cambio quedó magullado y medio muerto en las losas del patio.

Y por cierto que no es Dubut de Laforest el único novelista francés que en estos momentos se halla cerca de la muerte.

Javier de Montepin, el creador de espeluznantes novelas que han hecho las delicias de las románticas del barrio Latino, se halla enfermo de gravedad.

ARAMIS.

Paris 10 de Abril.

Nueva batería destructora.

Leemos en *El Universo*:

«Nuestro inteligente colaborador el distinguido ingeniero de Caminos, Canales y Puertos D. Ramón Martínez de Campos, de cuya ilustración y talento ya tienen noticias nuestros lectores por sus bien escritos artículos publicados en *El Universo*, ha inventado una nueva batería destructora, cuyas pruebas se han verificado con excelentes resultados en San Sebastián, como lo confirma el siguiente telegrama de nuestro corresponsal en la capital donostiarra:

PRUEBAS DE UNA BATERÍA

San Sebastián 15 (10,50 m).—Ayer se hicieron en el mar las pruebas de la nueva batería destructora inventada por el distinguido ingeniero de Caminos, Canales y Puertos D. Ramón Martínez de Campos. Los resultados fueron en extremo satisfactorios.

Dícese que el invento va á utilizarse por los boers en la guerra que sostienen contra el Gobierno inglés.—Corresponsal.»

Felicitemos de todo corazón al señor Martínez de Campos por su brillante invento.

RESOLUCIÓN PLAUSIBLE.

Anoche, después de la sesión municipal, dió cuenta el Alcalde á los concejales de la resolución favorable dada por la Dirección general de Contribuciones, á la contienda entre el Municipio y la Hacienda, sobre la incautación del 16 por ciento por recargo de contribuciones, para atender á los gastos de primera enseñanza.

Como en Jerez resulta que los citados gastos son muy inferiores al 16 p.8 referido, constituía una verdadera enormidad que la Hacienda retuviera innecesariamente la diferencia. Por esa razón, al liquidar el Sr. González Hontoria con la Hacienda en 31 de Marzo último los débitos por consumos, retuvo una cantidad igual á aquella diferencia; la Hacienda no se conformó y amenazó con intervenir los fondos municipales; el Sr. Alcalde contestó enérgicamente que no reconocía derecho en la Hacienda para incautarse de la cantidad que reclamaba, y entonces por la Delegación de Cádiz se envió al Municipio cédula de apremio.

El Sr. González Hontoria escribió al Sr. Duque de Almodóvar del Río comunicándole lo que ocurría y haciéndole ver la injustificada pretensión de la Hacienda.

Sin duda los buenos oficios del Ministro de Estado y la justicia de la razonable actitud del Sr. Alcalde, han hecho que por la Dirección de Contribuciones se estudie punto de tanta importancia y se resuelva con arreglo al buen sentido, pues por noticias fidedignas recibidas de Madrid, se sabe que muy pronto publicará la Gaceta una Real orden disponiendo que el Ayuntamiento de Jerez, como todos los que resulten con exceso en el importe del recargo de 16 p.8 comparado con los gastos de 1.ª enseñanza que les corresponda satisfacer, tendrán derecho á que al hacer sus liquidaciones por el impuesto de consumos, se les bonifique, dejando de ingresar una cantidad igual á aquel exceso.

Esta fué la noticia que comunicó á los concejales el Sr. Alcalde, recibiendo por ello muchos plácemes.

Aunque el caso es de estricta justicia, es plausible que se diere al fin una resolución reconociéndolo así; y el Sr. Alcalde merece elogios por haber defendido con entereza los derechos del Municipio.

El Sr. González Hontoria telegrafió al Sr. Duque de Almodóvar dándole las gracias por su gestión en el asunto.

De Jerez llegaron los señores de Rivero y Gonzalez (D. Joaquín), hermanos de los condes de Villaliente Bermeja.

El señor Gobernador civil telegrafió anoche al mayordomo mayor de Palacio dando el pésame por la muerte del Rey D. Francisco.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el hermoso trasatlántico *Reina María Cristina*, procedente de Buenos Aires, de donde salió el 30 de Marzo, de Montevideo el 1.º de este mes y de Santa Cruz el día 15, trayendo á bordo 663 pasajeros, de los cuales 157 vienen para Cádiz y 506 siguen viaje para los puertos del Mediterráneo y del Norte.

En Gibraltar han reanudado su trabajo los operarios españoles de las fábricas de tabaco, que estaban en huelga hace cuatro meses.

Ha llegado á Vigo una escuadra compuesta de catorce barcos y formada por dos divisiones.

Permanecerá en aquella ría hasta el 22, visitando después la de Arosa y los puertos de la Coruña y Ferrol.

En casa de los Sres. de Mackenzie

El baile celebrado anoche en casa de los Sres. de Mackenzie puede considerarse como un brillante preludio de las fiestas que para la próxima primavera se preparan.

La galantería proverbial de los señores de la casa y las bellas y distinguidas señoritas allí reunidas, contribuyeron al espléndido resultado de la agradable fiesta.

Entre las damas que allí se encontraban, recordamos á las Sras. de Davies, Misa, Hunt, Marks, Seymour Davies, Ysasi (D. M.) y Myrtle y Srtas. de Zulueta (Dolores y Angeles), García Pérez (Isabel), Buck (Dollie), Lámbarry (Pepa y Carmen), Marks, Warter, Clark, Parker, Dastis (María Jesús) y Williams.

Se bailaron valeses, lanceros, polkas, etc., y la animación no decayó hasta las dos de la madrugada.

En los intervalos fueron obsequiados los invitados con flambres, pastas, dulces y selectos vinos y á las doce se sirvió una espléndida cena.

Damos la enhorabuena á los Sres. de Mackenzie y hacemos votos porque se repitan fiestas que como la de anoche dejan gratísimos recuerdos á cuantos de ellas disfrutaron.

VITELIUS.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Canmartin 61.

LECHE DE VACA á 30 céntimos el litro y 15 el medio litro, calle Santa María núm. 3, frente á la pastelería Suiza.—Se garantiza su pureza.

SE ARRIENDAN LOS SIGUIENTES PREDIOS y fincas:

CASAS EN PUERTO REAL.—San José, núm. 54, amueblada.—Santo Domingo, núm. 1, i. e. e.—Rosario, núm. 18, sin amueblar.
PASTOS.—Los del olivar de Micones.
LEÑA DE OLIVO gorda, chamza y postes para cercados, en el olivar de Micones y hacienda

«El Cuco.»—De diez cargas en adelante se portará gratis á la población.
PAJA.—En «El Loro» á cuatro pesetas la carga de 16 arrobas ó 21 espertones.
Se recojan los y les para estos efectos en las bodegas de los Sres. González Byass y C.ª y ESTABLECIMIENTOS.—Baños, Caracul, número 13.—Picadero con cuadras, calle Rosario.
CASAS EN JEREZ.—Asta, núm. 2, siendo la obra necesaria de cuenta del dueño ó inquilino, según se estipule.—Caracul núm. 13, con ó sin el establecimiento de baños que le está anexo.
VENTAS.—La conocida por la de «Las Zorras» en el Alto de Capuchi ós.
CASAS DE CAMPO.—Hacienda «El Pinar de Caulina» camino de Arcos.—Viñas «El Loro» en Caulina, camino de Sevilla.—«El Caribe» ó de «Lorente», hijaeta del «Pinar» Matamoros, en Macharnudo, camino de Tebujé.
PREDIOS DE CAMPO.—Hacienda de «El Pinar» en Caulina.—Terrenos de la viña de Corrales, en Añina, término del Puerto de Santa María.—Olivar y hacienda de Micones, término de Lebija.
PARTIDOS Y HABITACIONES varias en las fincas «Huerta de Ramos» y olivar de A. Le en el paso llamado «La Gran Vía».
PARCELA con tinahón propio para una venta, en el Juncal, camino de Arcos.
COCHERA.—Una en la calle Ponca, núm. 10.

XXXXXXXXXXXXX
"LA ESPAÑOLA"
Gran fábrica de hielo transparente é higiénico
ESTABLECIDA EN ESTA POBLACION calle Paul número 2

El consistente hielo higiénico que esta magnífica fábrica produce, se sirve previo aviso, por cantidades desde 20 kilos en adelante, al económico precio de 3'20 pesetas los 20 kilos.
Para ventas al detalle en los depósitos que lo anuncian en otro lugar, á 20 céntimos kilo.
Precios fabulosamente baratos para la industria.
Esta fábrica que posee sólidos aparatos ingleses del mejor sistema, tiene enormes neveras que le permiten, en todo caso, cumplir sus compromisos, pudiendo remitir para fuera de la población cuantas cantidades se le encarguen.
Para contratos y cantidades de importancia, dirigirse á su propietario D. Javier Piñero, Por-vera, 3, duplicado.

XXXXXXXXXXXXX
Sociedad Eléctrica MODERNA

Esta Sociedad pone en conocimiento del público que ha trasladado sus oficinas á la calle Honda número 17, donde deben dirigirse las peticiones de abonos, reclamaciones y avisos.

Sesión Municipal.—Bajola presidencia del alcalde Sr. González Hontoria, celebró anoche cabildo ordinario de segunda citación el Excmo. Ayuntamiento.
Asistieron los concejales Sres. Picardo, Puig, Sánchez Guerrero, Alvarez Algeciras, Alamán, García Pérez, Soto Flores, Larragán, Sala Pineda, de los Reyes, Senín, Díaz y Sánchez y Sánchez.
El Secretario Sr. Rivero leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada.
Se acordó devolver al Tesoro público la suma de 173'44 pesetas, importe de recargos municipales, cobrados indebidamente.
Concedense dos meses de licencia al te-

niente alcalde D. Rafael García del Salto é Izquierdo, para trasladarse al extranjero.

Fué nombrado comisionado para la presentación en Cádiz de los mozos del actual reemplazo y revisiones, D. Francisco García Sánchez, oficial mayor de la Secretaría.

Se acordó dar de baja en el alistamiento de esta ciudad, al mozo Domingo Avales Mateos, por corresponderle con mejor derecho á Sevilla.

Pasó á informe de la Comisión de Instrucción Pública, un escrito de D. Miguel Gener, representante de D. Cayetano del Toro, autor de la obra titulada *La Luz y la Pintura y Biblioteca del artista pintor*, interesando del Municipio la adquisición de ejemplares para la Biblioteca pública.

Dióse lectura á un escrito de D. Antonio García, en representación del editor de la *Guía Jerez en el bolsillo*, interesando la adquisición de ejemplares.

Propuso el Sr. Alvarez Algeciras que publicándose en Jerez varias Guías, debía esperarse á que se presenten todas, para ver cuál de ellas reúne mejores condiciones y entonces resolver, para que no se crea que existen preferencias hacia alguna.

Así se acordó.
Pasó á informe de la Comisión de Hacienda un escrito de D. José Páez Alemán, interesando se le exima del arbitrio por el uso de bicicletas, por contribuir al Estado como alquilador de dichas máquinas.

Se aprobó el resultado de la diligencia de subasta de las 175 láminas del Empréstito Municipal.

El concejo acordó quedar enterado de la autorización concedida por el Gobernador civil de la provincia, para ejecutar sin las formalidades de subasta, las obras de adoquinado y asfaltado de la calle de las Armas.

Hizo presente el Sr. González Hontoria que al acordarse abonar al pescadero don Joaquín Agarrao las 180 pesetas importe del pescado que indebidamente se le retiró de la venta pública, no se consignó con cargo á qué capítulo debía abonarse, lo cual es necesario para poder librar esa suma.

Se acordó abonarle con cargo al capítulo de imprevistos.

El Sr. Alcalde manifestó que autorizaba para estudiar y resolver si convenía ó no entablar recurso de alzada contra la reclamación del Instituto Geográfico y Estadístico, que pide se abonen los gastos hechos por la comisión comprobadora del Censo de población, había consultado el caso con el Sr. Letrado del Municipio, creyendo dicho señor, que es procedente el entablar el recurso.

Añadió el Sr. González Hontoria, que para entablar el recurso, ya habían quedado depositadas en el Banco de España la cantidad que reclama el Instituto Geográfico.

El Secretario leyó el escrito de alzada, que fué aprobado.

Dió cuenta el Sr. González Hontoria de haber sido aprobado por el Gobernador civil de la provincia el presupuesto extraordinario para las obras de la ronda y adquisición de terrenos para el Parque, y se levantó la sesión.

Ya ha sido fijado en los sitios públicos y repartido el cartel de la próxima Feria de Caulina, cuyo texto va en otro lugar.

No puede ser más pobre el aliciente que ofrecen los festejos tradicionales y en los que no se establece la menor novedad.

Sin embargo, se nota en el cartel una novedad extraña: la de haberse suprimido la denominación de *Caulina*, propia del lugar donde se celebra la Feria que siempre ha aparecido en los carteles anunciadores y con la cual es conocida en toda España.

Si con la supresión de aquel nombre se quiere indicar la próxima realización del proyecto de trasladar para el año venidero el real de la Feria, el recurso nos parece demasiado pueril.

Regidores.—La Alcaldía ha delegado en los concejales D. Francisco Picardo Celis y D. Antonio Pérez Asencio, la inspección y vigilancia del Mercado Central de Abastos y Casa-Matadero, durante la próxima semana.

Ayer tarde á las seis dió comienzo en la iglesia del Asilo de San José el solemne triduo que dedican las Hermanas de San Vicente al Santo Titular del establecimiento, en su fiesta del Patrocinio.

La función principal se celebrará mañana Domingo á las diez, y después de terminada, podrán las personas que gusten, visitar el benéfico Asilo.

Accidentes del trabajo.—En la Casa de Socorro fué ayer curado de primera intención, el joven Miguel Moreno Rodríguez, que trabajando se causó dos heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano derecha.

Al Gobernador civil de la provincia se le remiten los documentos relativos al accidente sufrido por el obrero José Rodríguez López.

Ministro.—En el expreso ascendente de ayer pasó por esta para Madrid el Sr. D. Epifanio Portela, Ministro de la República Argentina en España, encargado de representar á su país en el acto de la coronación del Rey don Alfonso XIII.

Acompañan al Sr. Ministro su distinguida señora doña Dalinda Riera, dama de singular belleza, y su hijo D. Julian E. Portela, agregado que era en la embajada de Santiago de Chile y que ha sido trasladado con el mismo cargo á Madrid.

Iba también con el Sr. Ministro D. José Uriburu, agregado militar á la misión especial para el acto de la coronación del Rey, su señora esposa y dos hijos.

Renuncia.—El maestro interino de las escuelas públicas de esta ciudad D. Fulgencio Carmona, ha presentado renuncia del cargo de auxiliar interino, recaído en él con posterioridad al de maestro interino.

Marino.—Procedente de las islas Canarias y Cádiz llegó ayer á esta el alférez de navío D. Julio González Hontoria.

Por la noche marchó á Sanlúcar de Barrameda.

En la mañana de ayer salió con dirección á Sevilla y Madrid, nuestro estimado amigo D. José Luis Sánchez y Sánchez, después de pasar en ésta una corta temporada.

Ayer marchó en el expreso con dirección á Ciudad Real, nuestro estimado amigo D. Tomás Justo Linares, Administrador Especial de Hacienda de esta ciudad.

El Sr. Linares va á recoger á su familia, regresando muy en breve.

Obras.—Como habíamos anunciado, ayer se reanudaron las obras del nuevo Cuartel de Caballería.

Dichas obras durarán unos tres meses.
Gobernador.—Anoche nos dijeron que el Gobernador civil de la provincia, Sr. Laguardia, vendrá á Jerez el primer día de Feria de Ganados y asistirá á la corrida de toros.

De regreso de su excursión á Francia, llegaron ayer en el expreso los Sres. de Blázquez (D. Francisco.)

Ayer estuvo en Cádiz, regresando por la noche, el alcalde señor González Hontoria.
Por esta causa firmó el despacho de la Alcaldía, el primer teniente Sr. García Pérez.

Autorización.—Por el Gobernador civil de la provincia, fué ayer autorizada la celebración de una corrida de toros el primer día de Feria de Caulina.

DE CADIZ

Viernes 18,

En los primeros días del próximo mes, se celebrará la boda de la bellísima y elegante señorita Aurora Gomez y de Aramburo con don Joaquín de Abarzuza.

Para la misma fecha se verificará también el de la señorita Encarnación Díez y Gibaja con D. Aurelio Alcón y Lerdo de Tejada.

MORENO HERMANOS S. EN C.

PLAZA DE CASTELAR, ANTES CANDELARIA.

TELÉFONO, N.º 19.—PRECIO FIJO.—CERRADO DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

Todo el surtido general para las estaciones de Primavera y Verano, lo ha recibido esta casa, como también una bonita colección en artículos japoneses, lo que participa su numerosa clientela y al público en general.

Á LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ

Fenómeno raro.—Lo es indudablemente la conversación que unos con otros sostenían todos los árboles del arceife de la Rosa Celeste. Ayer, al pasar bien de mañana por aquel sitio oímos que decía un álamo á una acacia su vecina: Ya hemos entrado en la Primavera y nuestro ropaje de gala se encuentra esmeradamente deteriorado y cursi. Nos tienen á todos los árboles cubiertos de castras y otros desaliños y hasta ahora no aparece ni una mala márcola para arreglarnos el tocado. Nuestros hermanos los que se encuentran á la salida de la calle de Cartuja además les duelen los callos, pues los plastones de yerbas que tienen al pie les endurecen la tierra y les quitan el jugo para su desarrollo y nutrición; y después nos exigirán que cubramos de sombras y frescura este bello arceife. ¡Enhoramala para los que tal dijieran y nos lo echen en cara!

Un pino de los del Retiro irguiendo su melena les decía: sosegaos, sosegaos, que todo se arreglará. Desde aquí diviso el derribo de los vallados que se está efectuando en la hijuela de Monte Alegre, que á mí parecer es un buen síntoma, porque se empuenden por personas de gusto y arraigo.

Al oír esto se armó gran hojarasca y algarabía, pues todos deseaban trasladarse á aquel sitio.

Ya no es tiempo, contestaba el pino. Hasta el año próximo que se lo demandemos al celoso Alcalde que hoy tiene Jerez; pues antes proceda deslindar ese camino y ponerlo en condiciones para poder trasplantar á nuestros queridos hermanos los que ahora vejetan en los viveros y, que según se asegura han de venir el año próximo millares de ellos para circunvalar toda la ciudad.

¡Ah! y cuanto mitín y cuanta asamblea para llevar la salud al pueblo hemos de celebrar. Acordemos, pues, transmitir de árbol á árbol hasta llegar á los de la plaza de Eguilaz, nuestras esperanzas y deseos al Sr. Alcalde y de paso dar traslado de los mismos á EL GUADALETE.

Accidente.—A la una de la madrugada de hoy, ocurrió un sensible accidente á nuestro joven convecino don Bernardo Ruiz y Pérez de la Riva, que con varios amigos regresaba de la hacienda de Zaramilla, en un carruaje de su propiedad.

Al llegar á la mediación de la calle Medina, la yegua que iba de pericono en el carruaje tropezó con las barras de hierro que sostienen la cadena que cerca un hundimiento del piso y cayó el animal, así como el tronco de jacas, volcándose la jardinera y destrozándosele los muelles.

La yegua que iba de pericono, resultó herida en una de las manos.

Afortunadamente el Sr. Ruiz y sus amigos resultaron ilesos del accidente, que pudo ocasionarles lesiones de importancia.

Altamente censurable es que por causa de un abandono como el de no colocar luz en los sitios en que hay puestas esas cadenas, ocurran percances como el reseñado.

General.—Ayer pasó para Sevilla, el Excmo. Sr. Duque de Nájera, Gobernador militar de la provincia, y su ayudante Sr. Ruano.

En la estación fué saludado el Sr. Duque, por el Sr. Conde de los Andes y sus bellísimas hijas Fernanda y Consuelo.

Viajeros.—En el tren especial de ayer por la mañana, salieron de Jerez para Sevilla, 279 personas y en el mixto de las cinco, 57.

En el especial, sumadas las personas que de aquí salieron, iban 647 viajeros.

De trenes.—Ayer llegó el expreso de Sevilla sin haber enlazado con el de Madrid.

El mixto llegó con hora y media de retraso.

Ayer empezó á trabajar en el arceife de Capuchinos, el rulo á vapor del Municipio.

La Alcaldía dirige oficio á D. Jacinto Ribeyro, participando quedar autorizado D. Juan Pedro Aladro, para cercar su hacienda de Rancho de Río Viejo.

Guarda jurado.—Se ha expedido á Antonio Pérez de la Cruz, título de guarda jurado de una hacienda de don Rafael García del Salto y García.

El arquitecto auxiliar participó á la Alcaldía haberse encontrado á poca profundidad la tubería que conduce el agua de Tempul, al hacer movimiento de tierras en la Plaza del Carbón y ser necesario se coloque á más profundidad. La Alcaldía ha ofitado al Director General de la Empresa de Aguas, para que se hagan dichas obras.

En la oficina de la Comandancia de la Guardia municipal, se encuentra á disposición de su dueño, un llavero con una llave que fué encontrado en el Mercado de Abastos.

Por la alcaldía se ha ordenado al Jefe de la Guardia municipal, haga suspender las obras que se efectúan en las casas números 49 y 51 de la calle Bizcocheros.

Notas municipales.—Al Je-

fe de la Comisión Liquidadora del Primer Batallón del Regimiento infantería de Canarias, se le acusa recibo de la entrega á Isabel Romero Torralvo, madre del soldado que fué de dicho batallón José Pinal, de una letra por 93'75 importe de sus alcances.

—Al primer Jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Cádiz, se le acusa recibo de las certificaciones de residir en terrenos de la Colonia de San José del Valle, los mozos José Borrego y Silvestre Pérez.

—Al Coronel del Regimiento de Pavia se le dice que el último cuerpo en que sirvió el soldado Antonio Aparicio Quirós fué en el Batallón Cazadores expedicionario número 1, desembarcando al regreso de Filipinas en Barcelona.

—Al Coronel de la Zona de Cádiz se le remite instancia de Juan Dominguez Mateo, interesando su fe de soltería.

Se le acusa recibo de las licencias absolutas y certificados de soltería de Juan Pina y siete más.

Se le devuelve la licencia expedida á nombre de Cristóbal Gómez Vargas, para que se haga á nombre de Esteban, que es su verdadero nombre.

El descarrilamiento.—A más del maquinista y el fogonero, resultaron los siguientes heridos:

El jefe del tren Emilio Gil, natural de Madrid, con una herida en la pierna derecha y una contusión en la cabeza; el guarda-freno Juan Romero, también de Madrid, con una herida en la oreja derecha y una contusión en la cabeza, y el cocinero del tren con una quemadura en el brazo izquierdo.

Teatro Es'ava.—Para esta noche se anuncia el estreno del celebrado melodrama *Los dos pilletes*, obra que viene precedida de gran reputación.

Según la prensa de Cádiz, la compañía del Sr. Cepillo, la interpreta de manera muy acabada.

La Asociación Jerezana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 3.
Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 152.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 114.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 551.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 200.

Total de individuos socorridos, 808.

En la Administración de Consumos se recaudaron ayer 2.781'37 pesetas.

El próximo Lunes hará su presentación al público otra muñeca que presentará el Bazar Jerezano, la cual exhibirá los preciosos trajes que esta casa está recibiendo continuamente.

Para celebrar su bienvenida repartirá esta casa en nombre de esta señorita, y únicamente entre los parroquianos del establecimiento, unos elegantes perfumadores con olores de violetas, rosas, jazmines, etc., etc.

Se ruega se guarde el secreto, pues de otro modo no va á haber ni para empezar.

Larga 16, Teléfono 161.

GRAN FERIA DE GANADOS

DE JEREZ DE LA FRONTERA

EN LOS DÍAS 29 Y 30 DE ABRIL Y 1.º DE MAYO DE 1902.

Por el Excmo. Ayuntamiento se ha acordado celebrar su antigua y acostumbrada FERIA en igual sitio que en años anteriores, en el que encontrarán los ganados abundantes pastos y cómodos abrevaderos, de los que podrán disfrutar gratuitamente.

Se permitirá á cuantas personas lo soliciten el hacer instalaciones en el Real de la FERIA, sujetándose indispensablemente al orden de alineación y condiciones de ornato que se fijen.

Se celebrarán variados festejos, entre otros Carreras de Caballos; Tiradas á Pichones; concurso de la sociedad «El Tiro Nacional»; gran corrida de toros el día 29, en la que se lidiarán reses de la tan renombrada ganadería de D. Carlos Otalarruchi, por los afamados diestros Antonio de Dios (Conejito) y Ricardo Torres (Bombita chico); Dianas y Retretas por bandas militares y civiles; magníficas Veladas en las calles Larga, Lancería y Plaza de Alfonso XII; Fuegos artificiales en los días 29 de Abril y 1.º de Mayo; exhibición gratuita de un cinematógrafo (Lumiere) en los días 28 y 30 de Abril; espléndido alumbrado de gas y eléctrico en toda la carrera; Juegos de agua y Funciones de Teatro.

Jerez de la Frontera y Abril de 1902. —El Alcalde, Julio González.—El Secretario, Carlos Rivero.

SALÓN ESLAVA

El melodrama en siete actos «Los dos pilletes.»

Anuncios de Interés.

AVISO A LAS SEÑORAS

Se acaba de recibir el nuevo surtido de sombreros para señoras y niños, cintas, flores y adornos de todas clases para los mismos.

Mesones, 3, frente al Teatro Principal.

GRAN FÁBRICA de Hielo Transparente

EN CÁDIZ.

Funciona desde el año 1881 y tiene siempre á la disposición del público, desde 1.º de Enero á 31 de Diciembre, sin interrupción, la cantidad de hielo superior transparente que se le pida, necesaria á la industria, usos domésticos y medicinales.

Al objeto de garantizar el mejor servicio, esta fábrica tiene funcionando con independencia dos juegos de máquinas del más perfecto sistema y dos motores, por lo que nunca le falta hielo para cumplir inmediatamente las órdenes de sus numerosos favorecedores.

Los pedidos háganse á su propietario y Director, el Ingeniero D. Federico Gil de los Reyes, calle Enrique de las Marinas, número 11 Cádiz.

PÉRDIDA

La de un pasador de oro, perteneciente á una cadena de reloj.

La persona que se lo haya encontrado y quiera devolverlo á la imprenta de este periódico, se le gratificará si lo desea. Es recuerdo de familia.

A LOS FERIANTES

Banderas, escudos, lanzas y astas, como nuevas, y á precios económicos. Dirigirse á la imprenta de este periódico.

HIELO

procedente de la fábrica LA ESPAÑOLA, lo venden, al precio de 20 céntimos de peseta el kilo los siguientes establecimientos:

Cervecería, «La Cruz Blanca», calle Larga.—Confitería de «La Corona», calle Larga.—«El Cantábrico», (almacén) Corredera y Evora.—Cervecería de D. Valentín Martínez, calle D.ª Blanca.—Establecimiento de Ultramarinos, Francos, 42.

ALMONEDA de muebles.—Calle de Pervénir núm. 6. Pueden visitarse todos los días de dos á cinco de la tarde.

SE alquila la casa calle Escuelas núm. 3, con botiga, cochera y cuadra, ó sin estas dependencias. En la misma casa ó en la calle Chapinería núm. 4 usará razón.

SE alquila el piso 2.º de la casa calle Fontana núm. 7.—En la misma usará razón.

ACEITE.—Se vende en el olivar de Clavérica.

EUCALIPTUS DE VARIAS CLASES.—Se venden en macetas á 75 pesetas el ciento, en el Parque de los Depósitos de agua de Tempul.

Alcance postal.

Madrid 17.

Los periódicos socialistas, al tratar de los graves sucesos que se desarrollan en Bélgica, suponen seriamente amenazada aquella monarquía y hacen cálculos y conjeturas sobre lo que podría suponer la proclamación de una república socialista en plena Europa, porque constituiría un gran peligro para la dominación capitalista.

Los citados periódicos se preguntan qué harían en semejante caso las potencias, añadiendo que los socialistas alemanes, ingleses y franceses cumplirían con su deber.

«The Daily Telegraph» publica hoy un despacho de Washington, diciendo que el general Chaffee telegrafía que ha organizado y enviado una expedición contra los moros de Mindanao.

Estos se niegan á reconocer la soberanía americana.

Se teme un levantamiento general en aquella isla contra los yankees.

Varios soldados americanos han sido muertos por los indígenas.

Telegramas

La enfermedad que causó la muerte de D. Francisco.—El testamento.—La infanta Paz.

Madrid 17 de Abril de 1902, á las 22.

(Recibido con retraso.)

Dicen de Paris que el Rey Don Francisco ha muerto de una pleuronemía que comenzó el Domingo. Su testamento es muy favorable á la Reina Isabel. La agonía fué muy tranquila. Llegarán la Infanta D.ª Paz y su esposo.

Probabilidades de paz.

Madrid 17, á las 22'15. Aumentan las probabilidades pacíficas en la guerra con los boers.

Contra la Liga irlandesa.

Madrid 18, á las 8. La «Gaceta» publica un Bando del Virrey de Irlanda, disponiendo la aplicación del procedimiento sumarísimo criminal en los distritos donde está organizada la Liga irlandesa unida.

Los armamentos de las repúblicas de Chile y Argentina.—Noticia desmentida.

Madrid 18, á las 8'20. El periódico «Times» de Buenos Aires desmiente los rumores de negociaciones seguidas entre Chile y la República Argentina para limitar y contener los armamentos de ambos países.

El periódico citado dice que tales rumores carecen en absoluto de fundamento.

Caballos para los ingleses.—Violación de la neutralidad.

Madrid 18, á las 8'45. Con motivo del embarco de una importante expedición de caballos en Nueva Orleans para el ejército inglés en Africa del Sur los diarios americanos protestan contra la indiferencia con que el gobierno presencia lo que constituyen una violación de las leyes de neutralidad.

Las huelgas en Bélgica.—Vuelta al trabajo.—En provincias.

Madrid 18, á las 9. En la mañana de hoy se ha reanudado el trabajo en la mayor parte de las fábricas de las cercanías de Bruselas.

En provincias no ha cambiado la situación de la huelga; pero no se ha señalado en ninguna parte suceso de marcada gravedad.

Los forasteros que irán á las fiestas.—Barracones y tiendas de campaña.—Las sesiones de Cortes.

Madrid 18 de Abril 1902, á las 10'45. Créese que vendrán á las fiestas de Mayo cien mil forasteros. A fin de evitar conflictos el Gobierno propone construir barracones y habilitar algunos edificios. Weyer facilitará tiendas de campaña. Las Cortes suspenderán sus sesiones el día 10, las cuales se reanudarán el 25.

El hundimiento de la catedral de Cuenca.—Esperanza perdida.

Madrid 18, á las 11. Dicen de Cuenca que se ha perdido la esperanza de salvar al niño sepultado vivo.

Una pregunta sospechosa en la Cámara inglesa.

Madrid 18, á las 11'15. Un diputado inglés ha preguntado en la Cámara de los Comunes qué medidas ha adoptado el Gobierno para defender á Gibraltar y apagar los fuegos del territorio español en caso de guerra. Balfour le contesta que no se temen complicaciones.

Firma de la Reina.—La rebaja del arancel de las carnes.

Madrid 18, á las 13'40. Con motivo del duelo de Palacio no llevarán nada á la firma de la Reina Canalejas ni Romanones. Sagasta llevó á la firma el decreto autorizando la presentación á las Cortes del proyecto rebajando el arancel de la importación de carnes del extranjero.

Eruptura de las negociaciones de paz por los boers.

Madrid 18, á las 14'30. Dicen de Amsterdam que el corresponsal del periódico *Nieuwe Rotterdamsche* asegura saber de buen origen que los boers han roto las negociaciones de paz.

Tranquilidad en Bruselas.—Choque entre huelguis-

tas y las tropas.—Rumores de fracaso en las negociaciones de paz.

Madrid 18, á las 16'15. En Bruselas reina tranquilidad. En Gredela, 6.000 huelguistas han tenido un encuentro con las tropas resultando varios heridos. Un periódico de Amsterdam afirma que ha fracasado la paz con el Transvaal.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DE HOY 18 DE ABRIL á las 16 30.

4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR.
Fin de mes 72'00
Al contado (títulos) 72'00
Al contado (carpetas) 00'00
Mercado sostenido.
Amortizable 5 p. 8 93'65
Acciones del Banco de España 456'50
Id. de la C.ª Tabacalera 398'50

CAMBIOS

Paris 36'25
Londres 00'00
Exterior español en Paris 79'42

FERNÁNDEZ BOUSSINET
Agente de Bolsa.

ULTIMA HORA

Madrid 18, á las 22'15. En la sesión del Congreso se dió lectura al proyecto rebajando los derechos del arancel para la importación de carnes del extranjero.

Enriquez, como diputado por Galicia, protesta del proyecto. Urzáiz combate el proyecto de Rodríguez, afirmando que de implantarse, aumentará la circulación fiduciaria.

Madrid 18, á las 22'30. En el Senado ha seguido el debate sobre la reforma del Consejo de instrucción pública, careciendo de interés.

Madrid 18, á las 23. Las autoridades de Cuenca han acordado poner andamiaje para derribar el resto de la torre, con objeto de evitar destruya la Catedral.

Las obras costarán un millón de pesetas. Se han extraído de entre los escombros dos cadáveres.

Madrid 18, á las 23'30. Telegramas de Epinay, dicen que el fétetro que contiene los restos del rey don Francisco de Asís, se ha colocado en el gran salón del palacio, transformado en Capilla ardiente.

Por ante el cadáver desfilaron todos los individuos de la embajada española y algunas personalidades de la colonia española.

Es probable que el cadáver salga para Madrid mañana en la tarde.

LA FERIA DE SEVILLA

Sevilla 19, á las 0'10. Inauguróse la feria con extraordinaria animación. Todos los trenes llegan abarrotados de pasajeros.

El mercado presenta magnífico aspecto. Todo el ganado alcanza precios muy elevados. Hay gran demanda.

Extraordinaria animación reina en el baile de la Caseta Popular.

El alcalde Sr. Héctor y Abreu ha dimitido.

Sevilla 19, á las 0'15. Celebróse la corrida de toros, lidiándose ganado de Muruve, que mataron 9 caballos.

Quinto matando ha estado superior y banderilleando sublime.

Conejito, en su primero estuvo bien, pero en su segundo resultó su faena de poco lucimiento.

Bombita chico, estuvo bien hiriendo, pero en banderillas estuvo mejor.

La plaza estaba llena. Tiempo espléndido.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—El Carmen. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Leon IX, p. y cf. y San Expedito mr. MAÑANA.—El Patrocinio del Señor San José, Sta. Inés de Monte Paleiano, virgen y San Jaime cf.

IGLESIA DEL CARMEN.

Los religiosos Carmelitas de esta ciudad consagran al Protector de su orden y Patrón de la Iglesia Católica el Patriarca Señor San José, los siguientes cultos: Hoy Sábado, antes de la reserva, habrá actos de coro solemnes.

Mañana Domingo, fiesta del Patrocinio de tan glorioso Patriarca, á las ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión general y á las once será la función principal, en la que hará el panegirico el Reverendo P. Fr. Bautista Moreno, Carmelita.

Imprenta de «El Guadalete.»

